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(72) ВІТАНОВ ОЛЕКСАНДР ДМИТРОВИЧ, РОМА-
НОВ ОЛЕКСІЙ ВАСИЛЬОВИЧ, КИРЮХІН СЕРГІЙ 
ОЛЕКСАНДРОВИЧ 
(73) ІНСТИТУТ ОВОЧІВНИЦТВА І БАШТАННИЦТ-

ВА УКРАЇНСЬКОЇ АКАДЕМІЇ АГРАРНИХ НАУК 
(57) Спосіб вирощування буряка столового, який 
відрізняється тим, що під час краплинного зро-
шення азотні добрива вносять локально у ґрунт та 
з поливною водою (фертигація), застосовують 
схеми розміщення рослин 50+90 см, 24+24+24+68 
см та 40+40+60 см. 

 

 
Корисна модель належить до галузі сільського 

господарства, зокрема до технології вирощування 
сільськогосподарських рослин. 

Загальноприйнятий спосіб вирощування буря-
ка столового на продовольчі цілі передбачає спо-
сіб сівби широкосмуговий з міжряддям 45см та 
70см і шириною смуги 6-8см та стрічковий 
40+40+60см з шириною смуги 6-8см; густоту рос-
лин 300-400 тис. шт./га; внесення добрив восени 
під зяблеву оранку врозкид або локально (доза 
добрив зменшена в 2 рази); у засушливі роки про-
ведення перед сівбою поливу нормою 200-
250м

3
/га; під час вегетаційного періоду підтриман-

ня вологості ґрунту на рівні не нижче 70-65% НВ 
поливами дощуванням нормою 300-350м

3
/га (від 

сходів до утворення коренеплодів) та 450-500м
3
/га 

(від утворення коренеплодів до технічної стиглос-
ті); при цьому поливи припиняють за 20-25 діб до 
збирання коренеплодів [1-4]. За даними Ромащен-
ко М., Корюненко В. і Матвієць А. для умов Закар-
паття перспективно використовувати системи кра-
плинного зрошення для одночасного проведення 
поливу та внесення добрив - фертигації [5]. 

Однак ефективність даного способу вирощу-
вання у підвищенні врожайності недостатня. Се-
редня врожайність коренеплодів буряка столового 
в Україні за останні роки доволі низька і становить 
19,1т/га, при низькій рентабельності виробництва 
та високій собівартості продукції. 

В основу корисної моделі поставлена задача - 
підвищити ефективність вирощування буряка сто-
лового на продовольчі цілі за рахунок підвищення 
врожайності та зниження енерго- та ресурсовит-
рат. 

Суть корисної моделі полягає в тому, що фо-
сфорні та калійні добрива і половину азотних доб-
рив вносять локально у ґрунт, а решту азотних 

добрив - у вегетаційний період разом з поливною 
водою (фертигація); схеми розміщення рослин 
50+90см (у цьому випадку поливний трубопровід 
вкладається по середині вузького міжряддя (50см) 
та зрошує два рядки рослин), або 24+24+24+68см 
(поливні трубопроводи вкладають між першим та 
другим, а також між третім та четвертим рядком у 
вузьких міжряддях (24см) смуги); густота рослин 
300-320 тис. шт./га; спосіб зрошення застосовують 
краплинний, що дає змогу поливи розпочинати 
відразу після сівби насіння та не проводити перед 
сівбою полив; а також економити поливну воду та 
добрива до 50% у порівнянні зі стандартним спо-
собом. 

Спосіб здійснюється наступним чином. 
Після збирання попередника (найкращі - озима 

пшениця, картопля, огірок, цибуля ріпчаста, томат) 
поле дискують лущильником або дисковими боро-
нами на глибину 6-8см у двох взаємноперпенди-
кулярних напрямках. Глибина зяблевої оранки - 
22-25см, на підзолистих ґрунтах - не повинна пе-
ревищувати глибину гумусового шару. Рано наве-
сні поле боронують важкими зубовими боронами. 
Мінеральні добрива вносять у ґрунт локально ку-
льтиватором-рослинопідживлювачем. Доза фос-
форних та калійних добрив становить 1/2 від дози 
рекомендованої для внесення врозкид, азотних 
1/4, або азотні не вносять зовсім. Наприклад, на 
чорноземі звичайному вносять N15Р30К60 або 
Р30К60. Решту азотних добрив (відповідно N15 або 
N30) застосовують з фертигацією. Для знищення 
бур'янів до сівби насіння буряка столового прово-
дять 1-2 суцільні культивації з боронуванням 
(останню на глибину загортання насіння - 3-5см). 
Сівбу проводять при прогріванні ґрунту на глибині 
8-10см до +6...+8°С овочевими або буряковими 
сівалками. Норма висіву насіння 10-12кг/га. Схеми 
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розміщення рослин 50+90см, 24+24+24+68см та 
інші стрічкові. Густота рослин буряка столового 
300-320 тис. шт./га. Після сівби проводять прико-
чування ґрунту. Міжрядні обробітки ґрунту викону-
ють за необхідності культиватором-
рослинопідживлювачем. Глибина першого стано-
вить 5-6см, з кожним наступним обробітком її збі-
льшують на 2см. Розпушують лише широкі міжря-
ддя. У вузьких міжряддях посередині лежить 
поливний трубопровід, який зрошує відразу два 
рядки, в них ґрунт не ущільнюється і тому немає 
необхідності його розпушувати. Захист від бур'я-
нів, шкідників та хвороб здійснюють препаратами, 
внесеними до діючого „Переліку пестицидів і агро-
хімікатів дозволених до використання в Україні". 
Передполивну вологість ґрунту підтримують на 
рівні 70-65% НВ. Спосіб зрошення - краплинний. 
Поливи проводять нормою 140-170м

3
/га (від сівби 

до утворення коренеплодів) та 180-200м
3
/га (від 

утворення коренеплодів до технічної стиглості). 
Припиняють їх за 5-7 діб до збирання коренепло-
дів. Через систему краплинного зрошення за веге-
таційний період рослин буряка столового вносять 
водорозчинні азотні добрива разом з поливною 
водою (фертигація). Наприклад, при вирощуванні 
буряка столового на чорноземі звичайному ферти-
гацію проводять два рази: при появі 2-3 пари 
справжніх листків та на початку утворення корене-
плодів, доза добрив за два внесення N15, або N30 
відповідно до вищезазначених рекомендацій. Зби-
рання врожаю проводиться з розподілом його на 
товарну та не товарну частини відповідно діючим 
стандартам на буряк свіжий. 

Вирощування буряка столового за розробле-

ною технологією (внесення основної дози добрив 
локально у ґрунт, схеми розміщення рослин 
50+90см, 24+24+24+68см та інші стрічкові, густота 
рослин 300-320 тис. шт./га, краплинне зрошення, 
проведення фертигації у вегетаційний період рос-
лин буряка столового) забезпечує у порівнянні зі 
стандартним способом: економію мінеральних 
добрив та поливної води до 50%; урожайність ко-
ренеплодів буряка столового на рівні 50т/га і ви-
ще, рентабельність виробництва близько 90%. Все 
вищезазначене вказує на доцільність використан-
ня розробленої технології при вирощуванні буряка 
столового на продовольчі цілі. 
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